



Ajkai Szó

30. évfolyam, 23. szám

A város lapja

2017. július 14., péntek



SVÁBSÁG Három napos volt a nemzetiségi hétvége

Sállal kötik össze Rendekeket és Ajkát



Az Ajkarendekért Egyesület táncsoportja molnár táncot járt

(Fotó: Futó)

Német nemzetiségi napot már huszonnégy éve tartanak Ajkarendeken, immár tizenegyedszer három napos német nemzetiségi hétvége keretében.

A június 30. és július 2. megtartott programsorozat Ajka Város Német Nemzetiségi Önkormányzata, az Ajkarendekért Egyesület, az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör, és Pék Attila önkormányzati képviselő támogatásával.

Már messziről feltűnést keltett az két népviseletbe öltözött szalmabála pár, amely Ajkarendek elején fogadta a vendégeket. Az Ajkarendekért Egyesület tagjai évről-évre nagy gondval csinosítgatják a falut a háromnapos hétvége.

A rendezvénysorozatot pénteken este hat órakor Tótl Zoltán, a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke magyar és német nyelven nyitotta meg a falu művelődési házában. Beszédében kiemelte, hogy ez a három nap a hagyományörzés, a szórakozás, az ismerkedés, a mulatás, nevetés és emlékezés jegyében telik majd. Beszéde után Pákai Péter, az iskola volt nyolcadikos osztályos tanulója előadásában, ajkarendeki nyelvjárásban hallgathatták meg a jelenlevők a Der tumá Hánzli, azaz a Buta Jancsi című történetet. Majd dr. Orosz László, a Veritas Történetkutató Intézet tudományos főmunkatársa tartott érdekes előadást a magyarországi németek társadalmi helyzetéről a két világháború között, a hazai svábok identitás válsága, 1918-1945 címmel. Az előadás után Kancler Melinda kezeit dicsérte az dekupázs kiállítás, amit a művelődési ház asztalain csodálhattunk meg. Az első nap zárásaként minden vendég

megkóstolhatta Ajkarendek legnagyobb kemencében sült kalácsát. A kalácsot a Dália Nyugdíjas Klub tagjai sütötték délelőtt. Stallmeiszter Erviné klubvezetőtől megtudtuk, hogy erre az alkalomra csináltak 110 x 45 cm-es tejsiket, hogy beférjen a kemencébe. A kalács elkészítéséhez hat liter tejet, tíz liter lisztet, és negyven tojást használtak fel. A hármas és négyes fonattal készült a kétemeletes kalácsból mindenkinek jutott az est folyamán, ami mellé finom házi készítésű lekvárt és borokat is kínáltak a szervezők.

Szombaton az iskola udvarán nyolc órától délután egy óráig az Erdősi Mihály Német Nemzetiségi Futballkupa szurkolhattunk a hat ajkarendeki csapatnak. Majd három órától az Ajkarendekért Egyesület családi délutánjára várták folyamatos programokkal a kicsiket és a szórakozni vágyókat. Míg az iskola előtt régi járművek és motorok sorakoztak fel a felvonuláshoz, addig az iskola udvarán előkerültek a bográcsok és a csapatok nekiálltak a főzésnek. A legkisebbeket baba-mama kuckó, arcfestés, traktorozás és ugrálóvár várta. Rainiss Andrea, az Ajkarendekért Egyesület elnöke kérdéssünkre elmondta, nagyon örül annak, hogy ezeknek a családi napoknak közösséget fejlesztő hatásuk is van. Éppen ezért az idén gondoltak egy nagyot és arra vállalkoztak, hogy a következő két éven át a nemzetiségi napokon megkötik Ajkarendek leghosszabb sál-

ját. Szeretnék majd három év múlva az elkészült szállal Ajka és Ajkarendek tábláját a bicikliron összekötni. A feladatra jelentkezők már reggel nyolckor türelmetlenül várták, hogy ők is beüljenek a nagymama fotelba és munkájukkal hozzájáruljanak a feladat sikeréhez. A szorgos asszonyi kezek által, többféle mintával és stílussal köve egyre csak nőtt és nőtt a színes sál. Az est végére bátran mondhattuk, hogy a rendeki asszonyokon nem fog múlni, hogy sikerüljön ez a küldetés. A kötögető asszonyok mögött egy barátságfát helyezek el, amelynek leveleire mindenki beírhatta a nevét. Négy órakor játékos erőmérőre gyülekeztek a résztvevők a Lökdi meg a kecskét elnevezésű szerkezetnél. A megmérettetésben Kovács Martin bizonyult a legerősebbnek.

Öt órától a gyerekeket Rudi bohóc szórakoztatta majd a foci pályán Major Attila és kis segítői adtak egy rövid bemutatót az aikidó nevű, tradicionális alapokra épülő modern japán harcművészetből. Időközben elkészültek a bográcsokban a finomságok, amelyeket zsűrizés után mindenki megkóstolhatott. Az elkészült gasztronómiai remekművek villámgyorsan elfogytak a bográcsokból. Természetesen nincsen rendeki nap Nándi féle kolbász és a tavaly óta hagyománnyá vált, Böhm Laci és csapata által sült lángos nélkül.

Fél nyolckor átvonult a vendégereg az iskola előtti térre mert Tótl János művelődési ház-vezető és lelkes gyerekcsapata közreműködésével Benedek András Csudakarikás című színelőadása kezdődött. (folytatás a 3. oldalon)

Meghívó

Tisztelettel meghívom az Alkotmány utca arculatváltoztatásának, benne a Vásárcsarnok és a Piac átépítésének bemutatására július 17-én, (hétfőn) 10 órakor a Vásárcsarnok melletti parkolóban.

Schwartz Béla
polgármester

Két hét múlva találkozunk

A nyári időszakban az Ajkai Szó kéthetente jelenik meg. Következő számunkat július 28-án keressék postaládájukban!

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.
Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím:

ajkaimediaaft@gmail.com

Web: www.ajkaimediaaft.hu

Hirdetési lapzárta:

minden hétfőn 12 órakor.

A HÉT EMBERE

TÖTL ZOLTÁN

A Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, Tótl Zoltán őrzi az ajkarendeki sváb hagyományokat, és a helyi Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola tanáraként, a következő tanévtől pedig igazgatójaként azon dolgozik, hogy a diákok minél többet megtudjanak a sváb népről, a kultúráról, valamint elsajátítsák a nyelvet.

Tótl Zoltán, aki ajkarendeki születésű, lakóhelye vagy munkája miatt egész életében kötődik a településéhez, véletlenül került a tanári pályára. Műszaki területen dolgozott, majd egy vállalatba hívták tolmácsnak. Munkájával elégedettek voltak, elterjedt a híre a kiváló német tudásának. Ekkor, az 1990-es évek elején, komoly hiány volt némettanárokból. Ekkor hívták az iskolába tanítani, így 1994 óta pedagógus. Diplomáját munka mellett szerezte. Tótl Zoltán elmondta, talán ő a legfiatalabb az ajkarendekiek közül, aki beszél a sváb

nyelvet. Ezért is örül annak, hogy egyik diákjuk, a most elbballagott Pákai Péter, kétszer is eljutott a nemzetiségi verseny országos fordulójára, és megismertette az országgal a rendeki nyelvjárást. Pétert nagyszülei segítették a felkészülésben.

Tótl Zoltán a nyelv és a kultúra megismertetésén dolgozik a nemzetiségi önkormányzat vezetőjeként is. Az idén július első hétvégéjén 24. alkalommal szervezték meg a német nemzetiségi hétvéget. A szervezésben és lebonyolításban a helyi civilek, az Ajkarendekért Egyesület és a Dália nyugdíjasklub, az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör, az intézmények, a művelődési ház, az óvoda és az iskola dolgozói is segítettek. A három nap alatt a résztvevők képet kaphattak a svábok történetéről, gondolkodásáról, a zenéjükéről, a táncaikról. Az ünnepi hétvégén a szentmisét is németül hallgatták a hívek a Szent Márton templomban.

(Fotó: Györkös)

STRANDOK éjszakája
2017. 07. 28.

a pápai Várkertfürdőben
21.00-01.00 óráig

- zenés strandparti
- csillagfényes csúszdázás
- rúdtánc és hastánc bemutató
- koktélbár

Legyél Te az éjszaka királya!
férfi szépségverseny

Belépés az uszodai bejáraton!
Részletek:
www.varkertfurdo.hu,
www.facebook.com/varkertfurdo

Bővebb információ: www.furdoszovetseg.hu, www.facebook.com/CsobbanjVelunk
A Strandok Éjszakája a Magyar Fürdőszövetség szervezésében kerül megrendezésre.

Magyar Fürdőszövetség
ungarischer Bäderverband
Hungarian baths association

Pályázatok, közbiztonság és elismerések

Indulatoktól fűtött testületi ülést folytatott le a képviselőtestület a Városházán június 29-én, ahol tizenhat napirendi pont megvitatása és megszavazása, valamint kitüntetések átadása miatt ültek össze a képviselők. Az eseményen elismerésben részesült *dr. Küronya Pál* belgyógyász, osztályvezető főorvos, *Varga Károly* üzemmérnök, *dr. Nyári Ildikó* főigazgató, *Poór Tamás* testnevelő tanár, kézilabda vezetőedző, *Venczel Antal* köztisztviselő és *Rozmán Gergely* címzetes rendőr zászlós bünyügyi technikus is.

Első napirendi pontként az önkormányzati kitüntetések adományozásáról döntöttek a képviselők zárt ülésen. A nyilvánosság bevonása nélkül született határozat *Dukán László* ügyvezetői tisztségéről is.

Ezt követően Ajka Város Önkormányzatának 2017. évi költségvetési rendeletének módosítását fogadták el a tagok. Tíz igennel és négy tartózkodással szavazták meg az átcsoportosításokat, ám a költségvetés kapcsán már felsejlett a pályázati

pénzek elosztásából fakadó nézeteltérés a frakciók között, ami az ülés végére ki is eszódott.

Negyedikként az önkormányzati lakások bérletéről és elidegenítéséről szóló 28/2015. (XII.10.) önkormányzati rendelet módosítását hagyták jóvá egyhangúlag a képviselők, amelyre azért volt szükség, mert több eladásra meghirdetett, önkormányzati tulajdonú lakás értékesítése megtörtént a korábbi rendeletben foglalt listához képest.

Véleményezte és elfogadta a testület a településfejlesztési koncepciót is, amely meghatározza a város közép és hosszú távú fejlesztési lehetőségeit és fejlődésének az irányát. 2030-ra az innováció, a kreativitás, a zöld szemlélet és az intelligens Ajka kép erősítése a cél, megfelelő infrastruktúrával.

A Nagytóberék Kft. hitelszerződésének meghosszabbítását, valamint a város Közbiztonsági és Büntetőeljárás Koncepcióját egyhangúlag támogatták a testület tagjai. *Gerencsér Hilda* és *Utassy István* képviselők arra

hívták fel a figyelmet, hogy a bűnmegelőzési koncepcióban foglalt elképzelések és kitűzött célok ugyan jók, de a terv csak akkor lehet sikeres, ha a fiatalok nem kószálhatnak éjszaka és megszűnik a randalírozás a városban.

Az ülésen több TOP-os és egyéb pályázat benyújtásáról is határozat született, amelynek értelmében az önkormányzat ismét beadja azokat a tendereket, amelyek az első körös elbírálás során sikertelenek bizonyultak. A vesztes pályázatokat politikai döntés eredményeként aposztrofálta a testület MSZP frakciója.

A pályázatok keretében többek között a bölcsőde bővítését tervezik, valamint a Bródy Imre Gimnázium energetikai felújítását, illetve az Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ kialakítását, de elfogadták az Európai Mobilitási Hét és Autómentes Nap rendezéséről szóló beadványt, illetve a Vízikék Óvoda fejlesztését célzó Korszakos óvoda, vidám gyermek pályázatot is.

Az önkormányzat másodszor is beadja az Ajka A+, közismeretesebb nevén Zöld város projektet, amellyel a Városliget és a Kosuth Park megújítását, valamint a Kaszinó épületének és környékének rekonstrukcióját szeretnék megvalósítani, de Ajka térségi háziorvosi, házi gyermekorvosi ügyeleti rendelő kialakítására, valamint a város környezetbiztonságának növelésére és a vízvezetés fejlesztésére is nyújtanak be tendert. Csakúgy, mint a cséki I. világháborús emlékmű felújítására és a sikeres együttműködésre a Veszprém Megyei Önkormányzattal.

A pályázatok mindegyikét egyhangúlag támogatta a testület. Az MSZP frakció több tagja viszont nehezményezte, hogy ha ekkora az egyetértés, akkor Ajka miért alig csak 330 millió forintot nyert el a beadott, megközelítőleg 3 milliárd forintnyi támogatások helyett az előző körben. A téma parázs vitát szült a teremben (a témáról lásd Ajka nem enged a zsarolásnak című cikkünket – a szerk.)

SzR.

SZÓCSATÁK „Etikátlan eljárás a TOP pályázatok első körében”

Ajka nem enged a zsarolásnak

Négy év vajúdás után egeret születtek a hegyek. Talán így összegezhethetnénk, ami Ajka Terület- és Település Fejlesztési Operatív Program (TOP) pályázataival ez elmúlt, csaknem négy évben történt. Miután lezárultak ugyanis az úgynevezett első körös értékelések, a megpályázott összeg mintegy egytizedét(!) kaphatja meg a város tervezett fejlesztéseire. Természetesen ez a téma foglalkoztatta leginkább a város önkormányzatának képviselőit legutóbbi testületi ülésükön.

Utassy István, a művelődési, oktatási és sportbizottság elnöke hozzászólásában más városok költségvetéséhez hasonlította az elnyert támogatás mértékét. Említett egy „kontroll város” (nyilvánvalóan Pápa gondolt), amelynek mintegy 11 milliárdos költségvetéséből a TOP pályázatok több mint 6,3 milliárd forintot tesznek ki, azaz költségvetését 100 százalékot is meghaladó forrással egészíthette ki. (Ajka esetében ez a viszonyszám körülbelül 4 százalék!)

– Ez így nem sportszerű játszma – összegezte véleményét *Utassy István*.

A város természetesen pályázik a második körben is, de elég kevés a remény, hogy az újra benyújtott pályázatok átútó sikerrel szerepelhetnek ugyanazok előtt az elbírálók előtt. *Pákai Péter*, a Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság elnöke szerint a pályázatok menedzselésében „mindkét oldalnak” megvan a maga teendője, hiszen a választók az így végzett munkát legkésőbb 2019-ben számon fogják kérni a városatyákon. De nem csak a többségi frakció tagjaitól, hanem az ellenzékétől is megkérdezik majd, hogy a Fidesz kormány ideje alatt mennyi pénzt tudtak hozni a városba. A sajtóvitákban a tényeknek ellentmondó hazugságok is elhangzanak. *Pákai Péter* hozzátette: ha a most megszavazott 2,3 milliárd forintot – a második körös pályázatok teljes összegét – elnyerné Ajka (és Pápa a második körben nem nyerne semmit – a szerk.), akkor is csak

a pápai támogatás egyharmadát kaphatná a város.

De sok, pontosabban valamennyi pályázatot benyújtó település megelőzi Ajkát, amelyik lakosságárányosan a támogatott városokat és falvakat tekintve, Veszprém megyében a tőkutolsó lett.

– Itt az idő, a Fidesz képviselői elkezdhetik kilobbizni a támogatásokat és ezt a választók majd értékelni fogják – fejezte be az elnök.

Ravasz Tibor, a Fidesz-KDNP frakció vezetője válaszában elismerte, hogy a döntés-előkészítő megbeszélések után, amiben még részt vehettek az önkormányzat képviselői, a pályázatok sorsa két személy, a megyei közgyűlés (fideszes) elnöke és a területfejlesztésért felelős (fideszes) államtitkár kezében volt.

Ravasz Tibor elismerte azt is, hogy a második egyeztetési körben még annyira sem vették figyelembe az önkormányzat véleményét, mint az elsőben, ő is csak értesült a döntésekről, azokban részt nem vehetett. Tehát, amit tehetnek és tesznek (mármint a Fidesz-KDNP frakció – a szerk.) az, hogy a közgyűlésben megszavazták az előterjesztéseket és itt le is zárulnak a lehetőségeik. Arról, hogy miért nem harcol ádáz orszárlánként az ajkai pályázatok támogatásáért saját párttársai körében, *Ravasz Tibor* mélyen hallgatott. A felelősséget ezzel – *Poncius Pilátus*ként – egyértelműen a városvezetésben többségben lévő képviselőkre kívánta hárítani.

Schwartz Béla polgármester megpróbálta értelmezni *Ravasz* kijelentéseit: – Ha jól értem, azt állítja, hogy önöknek semmilyen felelőssége sincsen? – Felvetése válasz nélkül maradt.

Dr. Horváth József alpolgármester, az MSZP frakcióvezetője ezt azzal egészítette ki, hogy ha ez minden, amit az ajkai és megyei fideszes képviselők el tudtak érni, akkor ők teljesen súlytalanok, de ez bele is illik a sorba. A végső döntések „odafront” születtek, a megyénél már csak kötelezően egyet lehetett érteni a Fidesz-képviselők részéről az Ajkának szánt nagy

semmivel. Szintiszta politikai döntés született, állította az alpolgármester. Reményét fejezte ki, hogy a barátok éhsége, „akiknek kitömték a zsebeit” csillapodni fog és Ajka is kap majd a második körben még rendelkezésre álló 13 milliárd forintból. További lobbizásra kérte fel a Fidesz-KDNP frakció képviselőit, mivel az a teljesítmény, amit eddig nyújtottak, „a nulla alatt van”.

Pákai Péter szerint *Ravasz* válaszára nincs jobb szó, mint hogy hazugság. Az előkészítő folyamatban a fideszesek megpróbálták piaci alkudozássá alacsonyítani a támogatási feltételeket (pl. önkormányzati cégek helyelőbízottsági elnöki helyeinek igénylésével) ez azonban nem vezetett sikerre. Mondhatnánk, igazából ezért nem nyertek az ajkai pályázatok, a többi már csak látszattervekenység volt.

Ravasz Tibor erre annyiban reagált, hogy az előzetes egyeztetésekre már helyenként hibás kidolgozott pályázatok és koncepciók ismeretében hívta az ellenzékét az önkormányzat. Úgynevezett előzetes egyeztetésekre nem is került sor. Ő is nagyon várja 2019-et, mikor a választók voksaikkal mondják el véleményüket.

Dorner László, a pénzügyi és ügyrendi bizottság elnöke példákat sorolt arra, hogy igenis voltak lakossági fórumok a pályázatok nagy többségének előkészítése során. Így volt ez a tósoki kerékpárút és a zöld város koncepciójának kialakításakor is. A „Gazdaságfejlesztési kulcsprojekt a Bakony-Balaton térségben” projekt esetében pedig minden jelentősebb gazdasági egység vezetője kifejtette véleményét. A politikai egyeztetések ebből a szempontból nem mérvadóak, mert azokon nem a valós igények nyilvánulnak meg.

Dr. Horváth József visszautasította a feltételezést, hogy a projektek előkészítése „szakmaiatlan” lett volna, hiszen a megyénél is elismerik *Tóth Gergely* stratégiai referens és csapatának felkészültségét. Kiemelte a támogatások megszavazásának egyik jellemző

etikátlanságát, például azt, hogy egyetlen határozatban volt és egyetlen szavazattal lehetett támogatni és elutasítani is két tervezett ajkai iskolai beruházást, tehát nem lehetett külön szavazni a támogatott és az elutasított javaslatokról. Ez nonszensz. Amúgy pedig a Fidesz-KDNP többség csak kódot láthatott, azt sem tudta, miről szavaz, csak utasításoknak engedelmesskedett.

Schwartz Béla zárszavában szárnalmasnak és pitiánernek nevezte *Ravasz Tibor* magyarázkodását. Említette a padragi kerékpárút esetét, ami már nyolc éve téma, számos lakossági és önkormányzati fórumot megjárta, s mint ilyen igenis kiértélt koncepció, már nincs mit „egyeztetni” rajta. A politikai egyeztetés pedig, amin a polgármester is részt vett, csak arról szólt, hogyan tudná a Fidesz a város önkormányzatában magát helyzetbe hozni, milyen képviselői és bizottsági helyekre számíthat.

– Ilyen zsarolásnak nem engedhetünk – szögezte le *Schwartz Béla*. – Önök, és a megyei közgyűlés ajkai alelnöke, „lefeküdtek” Pápa városának. Ez felháborító! De nem 2019-ben mondanak majd az ajkaik véleményét, hanem már 2018-ban is. És azoknak az embereknek, akik saját pozícióikat akarják javítani a város kárára, azoknak az ajkaik elmondják majd, mi a véleményük róluk. *Ravasz Tibor* még egyszer sem nyert egyéni választókörzetben Ajkán.

A polgármester a tőle jobbra ülőkre mutatva jelentette ki: itt politikai eltartottak ülnek. Amit nem kaptak meg Ajka városától, megkapják a kormánytól.

Befejezésül *Schwartz Béla* egy városi nyílt nap megtartását javasolta a TOP-os pályázatok első körös elbírálásáról, ahová *Fenyvesi Zoltán*, a megyei közgyűlés alelnökét is elvárják. Ott válaszolhatnak arra a kérdésre, mit tett annak érdekében, hogy ilyen gyalázatos eredmény született. De minden érdekeltnek várják majd az észrevételeit, véleményét.

Léko S.

Kitüntetések a döntéshozatal után



A kitüntetettek a testületi ülésen

(Fotó: Györköcs)

Rendhagyó testületi ülést tartottak a minap a Polgármesteri Hivatal hatodik emeleti nagytermében, ahol a napirendi pontok megvitatását követően *dr. Küronya Pál* belgyógyász, osztályvezető főorvos, *Varga Károly* üzemmérnök, *dr. Nyári Ildikó* főigazgató, *Poór Tamás* testnevelő tanár, kézilabda vezetőedző, *Venczel Antal* köztisztviselő és *Rozmán Gergely* címzetes rendőr zászlós bünyügyi technikus munkáját értékelték a város vezetői.

Ajka Városért kitüntetésben *dr. Küronya Pál* belgyógyász, gastroenterológiai szakorvos, egészségügyi menedzser osztályvezető főorvos részesült az egészségügy területén végzett eredményes, kivételesen magas színvonalú, példaértékű szakmai és tudományos tevékenységéért. *Varga Károly* üzemmérnököt pedig a városgazdálkodás irányításában kifejtett több évtizedes kimagasló színvonalú tevékenységéért jutalmazta a fent említett elismeréssel az önkormányzat. Egészségügyért díszoklevelet *dr. Nyári Ildikó*, a Magyar Imre Kórház főigazgatója kapott az intézmény irányításában és fejlesztésében végzett eredményes, kivételesen magas színvonalú tevékenységéért. Sportért díszoklevélben

Poór Tamás, a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium testnevelő tanára, a Le Bélier KK Ajka vezetőedzője részesült, akinek a kézilabda sportágban elért kimagasló vezető edzői eredményei elismeréséért ítélte oda a képviselő-testület a díjat. Közszolgálatért kitüntetéssel jutalmazták *Venczel Antal* köztisztviselőt, az önkormányzat Építési és Városgazdálkodási Irodájának vezetőjét kimagasló színvonalú munkájáért. Végül az Év Ajkai Rendőre cím kiosztása következett, amit *Rozmán Gergely* címzetes rendőr zászlós bünyügyi technikus kapott a rendőrkapitány javaslata alapján a város közbiztonsága érdekében folytatott példamutató szolgálatteljesítéséért.

Az ünnepséget *Németh Noémi* énekes és gitáros előadással, *Szabó-Kovács Krisztina* pedig szavalattal tette a jelenlévők számára még emlékezetesebbé. A ceremónia gratulációval, pezsgős koccintással és *Schwartz Béla* polgármester elismerő szavaival, jókívánásaival ért véget. (A kitüntetések átadásáról készített videónkat a www.ajkaiszo.hu oldalon a cikk alatt beágyazva tekinthetik meg – a Szerk.)

SzR.

Pezsgő családi délután Kakaóval

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ munkatársai, *Benke Ágnes Mária* igazgatóhelyettes és *Szabó Kinga* esztendőszers, gazdag városi rendezvényt szervezett az aktív családtagoknak, ahol szülő és gyermek egyaránt megtalálhatta a kedvére valót. Az „Ami sok, az sokk” nevet viselő prevenció program sorozat utolsó eseményén vehettek részt az érdeklődők, amely közös összefogással valósult meg a Szociális Szolgáltató és Gondozási Központ gondoskodott sós süteményekről, padokról és székekről. A Művelődési Ház színpadot és asztalokat bocsájtott rendelkezésükre, a szállítást *Dorner László* képviselő vállalta magára. *Horváth Rita* is az intézményből érkezett, aki természetesen egyedi készítésű tárgyak alkotását tanította főként a gyerekeknek.

Dr. Horváth József alpolgármester megnyitó beszédében arra biztatta a jelenlévőket, hogy sok új élménnyel gazdagodjanak a kellemes délutánon. A szülőknél azt tanácsolta, hogy figyeljenek a gyerekeikre, foglalkozzanak és törődjenek velük, mert ez lényeges az egészséges személyiségfejlődés szempontjából. *Ramasz László* táncoktató és csapata megadta a kezdő hangulatot a táncbemutatóval, aki a gyerekeket és szüleiket is bevonta az előadásba.

A légvár semmit nem veszített népszerűségéből az estig tartó program alatt. A piros orrú lufibohó szorgalmasan fújta, hajtogatta, csavargatta a különböző formájú léggömböket. A gokart elsősorban a fiúkat vonzotta, a lányok szívesebben választották a hintát. Szellemi teljesítményeiket is lemérhették a bátrabbak tesztek kitöltésével, amelyeket a gyermekjogokról, az egészségről és a különböző függőségekről állítottak össze a szakemberek. Rendbontás nem történt, a rend őrei mégis kivonultak a helyszínre. A gyerekek kipróbálhatták a részegzeműveget, esetleg magukra ölthették a csapaterős felszerelést. Szüleiknek talán nagyobb segítséget jelenthetett a kerékpár regisztráció. Ez egy hiánypótló, országos kezdeményezés, amelynek során online adatbázisba veszik fel a szükséges adatokat a tulajdonosról és kétkerekűjéről. A rendőrségen ez ingyenesen történik, az interneten is csupán jelképes összeget kének érte.

Nyugodtan mondhatjuk, hogy az esemény fénypontja minden résztvevő számára a zalaegerszegi Kakaó zenekar volt, tagjai egy órán át gondoskodtak a jó hangulatról.

A nap végére elfogyott a pincepörkölt, a sok ropogtatni való, és az ásványvíz. A családok étellekkel és élményekkel jóllakottan, lufikat szorongatva távoztak az eseményről.

Rücker Évi

Sállal kötik össze Rendekeket és Ajkát

(folytatás az 1. oldalról)

A szombati napot Pék Attila és felesége zárta, akik élőzenével szándékuk szerint hajnalig, valójában csak éjjel egyig szórakoztatták az egybegyűlteket, ugyanis a bulit, akárcsak tavaly, az idén is elverte az eső.

Vasárnap reggel nyolc órakor az Ajkarendekért Egyesület lelkes kis csapata útnak indult, hogy zenével, dobbal, kereplővel felfegyverkezve felébresszék a lakosokat. Így gondoskodtak arról, hogy mindenki felkeljen, és az ünnepi szentmiséről senki el ne késsen. A német nyelvű szentmise tizenegy órakor kezdődött dr. Csernai Balázs káplán celebrálásával a Szent Márton templomban. A misén a Dalkör is fellépett. Délben koszorúzással és megemlékezéssel folytatódott a program a világháborús emlékműnél, ugyancsak a Német Nemzetiségi Dalkör közreműködésével. A koszorúzáson Ajka város nevében Schwartz Béla polgármester és Pék Attila önkormányzati képviselő helyezte el az emlékezés virágait, valamint koszorút helyeztek el még a Német Nemzetiségi Önkormányzat, az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör, a Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvtanító Iskola, a Veszprém Megyei Önkormányzat, a Regenbogen Német Nemzetiségi Óvoda és Művelődési Központ, valamint az Ajkarendekért Egyesület képviselői.

A német nemzetiségi kulturális műsor fél ótkor kezdődött. A programot Tótl Zoltán nyitotta meg ünnepi beszédével. Ezt követően elsőként az ajka-

rendeki Regenbogen Nemzetiségi Óvoda nagycsoportosai léptek fel, akik már 2002 óta rendszeres szereplői a nemzetiségi hétvégének. Az óvoda meggyőződése, hogy a nemzetiségi hagyományápolást már kisgyermek korban el kell kezdeni. A gyermekek a tanév során ismerkednek meg a német nemzetiségi táncokkal, körjátékokkal, mondókkal. Most a megszerzett tudásukból adtak egy kis ízelítőt. A csoportot Orbán Lajosné és Vukán Rita tanította be. Őket követte a jelenleg tizenkét fős Kislódi Nemzetiségi Énekkar Németh-Nagy Viktória karnagy vezetésével. Harmadiknak léptek színpadra az 1982-ben alakult Magyarpolányi Nemzetiségi Énekkar tagjai Gröberné Adorján Renáta karnagy vezetésével. Őket követte az Ajkarendekért egyesület tánc csoportja akik szintén aktív résztvevői a falu közösségi és kulturális életének. Most molnár táncot láthattunk az előadásukban, amit Bognár Jenőné Hajnalka tanított be.

A következő fellépő az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör volt. A dalkör vezetője Csáky Istvánné. Harmonikán kísérte őket Csorba Tamás.

A rendezvénysorozat zárásában a Városlódi Pergő-Rozmaring Táncgyűttes lépett színpadra. Műsoruk dél-magyarországi és mórági táncokból állt. A tánc csoport vezetői Petres Ákos és Petresné Reiter Andrea. A fiatalok táncát hosszú, véget nem érő tapssal jutalmazta meg a közönség. Sőt még ráadást is követeltek.

F.P.T.

Táborban kézműveskedtek



Horváth Rita segítségével mindig számíthatnak a gyerekek

(Fotó: Györkös)

Ez egy nagyon jó minőségű papír, csak úgy lesz szép a munkátok, ha vágás és ragasztás közben nagyon figyeltek, mert utána már alig lehet javítani, mutatta az előrajzolt kartont Viaszné Meiczinger Katalin a kézműves alkotó táborban. Az ügyes táborozók keze nyomán a papírlapok alig egy óra alatt háromlappos meghívóvá alakultak át. A lányok rózsaszín papírból dolgoztak, a fiúk világoskék kaptak. A munka elkezdése előtt Viaszné Meiczinger Katalin és Horváth Rita ifjúsági programszervező ismertette a gyerekekkel az anyagot, elmondta, hogyan kell azzal dolgozni, és mire ügyeljenek munka közben.

A Nagy László szabadidőközpont gyermek és ifjúsági programszervezői 18 éve minden nyáron meghirdetik az öt napos napközis tábort. Harmadik éve már két turnust indítanak azért, hogy mindenkit tudjanak fogadni, és még így is nagy a létszám. Az idén az első héten 31 általános iskolással

foglalkoztak, a második héten 15 jelentkező volt, többségében kisiskolás lányok. A második turnusban három fiú is van. A szervezőktől megtudtuk, hogy az ajkai gyerekeken kívül a városban nagyszülőknél vagy rokonoknál nyaralókat is beíratnak, volt már kecskeméti és budapesti táborozójuk is. Gyakori, hogy az alkotni szeretők több nyáron is jelentkeznek, a rekordot egy nyolcadikos kislány tartja, aki már hatodszor táborozott az idén. A foglalkozás reggel fél kilenctől délután három óráig tart. Minden nap több anyaggal ismerkednek. Alkotnak különböző papírból, bőrből, természetes anyagokból. Készítenek többek között bőrből pohártartót, pénztárcát, papírból jegyzetömböt, meghívót, próbálkoztak ajtódíszszal, fa tárgyakkal is.

Ebéd után egy órát a közeli játszótéren töltenek. Szerdán mindkét csoport kirándulni ment Zalaegerszegrre a skanzenbe és Keszthelyre múzeumba.

(tisler)

Várszínház Mágnás Miskával a strandon



Molnár Ervin az első sorban ülő hölgyek közül választott magának táncpartnert

(Fotó: Futó)

A magyar operett irodalom egyik legkedveltebb darabjának bemutatójára várták a Pannon Várszínház színészei a közönséget a Kristályfürdőbe július 8-án este kilenc órára.

Szirmai Albert – Bakonyi Károly – Gábor Andor klasszikusát, a Mágnás Miskát szabadon az ajkai strandon mutatták be először.

A teltházas előadásban a bohózat, a komédia, sőt az abszurd jegyei is megjelentek. Vándorfi László, a darab rendezője szándéka az volt, hogy kortalanná tegye a történetet. Ezen az estén az is meg-

találta a számítását, aki nem operett rajongó, hanem egy kicsit korszerűbb színházra vágyik. Olyan örökzöld operett slágerek csendültek fel az előadásban, mint a Hopp-sza, Sári vagy a Cintányéros cudar világ. A színészek és a rendező nagy hangsúlyt helyeztek arra, hogy a szöveges részek egy kicsit burleszkzerű, kabarészerű, a virtuóz szí-

Világjárás a hastánc gálán

Tizenkettedik alkalommal kalauzolta el a közönséget a Bahar Orientális Tánc és Kulturális Egyesület a mesés Kelet világába.

A pikáns műsort Sipőcz Andrea, az egyesület vezetője nyitotta meg. Könnyed köszöntőjében ismertette az előadás szerelmes történetét, és az utcai jelenetek, eszközös folklór táncok mondanivalóját.

A gála egy szintista hastánc produkcióval vette kezdetét. A darab a közelmúltban 5. helyezést szerzett Európa legnagyobb hastánc versenyén, a VIII. Nemzetközi Cairo Fesztiválon. Ezt a kiemelkedő teljesítményt közönségdíj is megkoronázta. A program további részében a kö-

sület mexikói és indonéz tagja is a színpadon. Az idei évadzáró műsor újítása volt a produkciókat összekötő apró mozzanatok, játékos jelenetek sora, amelyek a verbális átvezetést helyettesítették, ezzel is megfűszerezve az előadást. Az első félidő sokízü felhozatalát pedig a Roma orientál című fúzió zárta, amiben a hastánc mozdulatait roma táncmotívumok fűszerezik meg, vegyítve némi humorral. Az említett előadást nemzetközileg is elismerték, hiszen a novemberi versenyen profi kategóriában első helyezést szerzett.

A második műsor részben a klasszikus hastáncprodukciók populáris dallamokkal keveredtek, ugyanakkor előtérbe kerül-



A díjnyertes Roma Orientál koreográfiát mutatja be a csoport

(Fotó: Györkös)

zel hatvan fős egyesület minden tagja bemutatkozott. Ezúttal a csoportok a Vanília, Gyömbér, Csili, Borsikafű és más ételízestők neveit kapták, hiszen maga a Bahar fűszert jelent. A folytatásban idén először láthattunk gyerektáncosokat Tóbiás Melinda irányításával, aki nemrég szerzett oktatói minősítést. Az apróságokból álló Levendula csoport mezdeke táncával csalt mosolyt minden néző arcára. Később láthattunk lány fátylas táncot, klasszikus raks sharkit, csipős dobszólo egyre pergősebb ritmusát követő mozgásformákat. A multikulturális szemlélet jegyében bemutatkozott az egye-

tek az egyéni előadások. Katona Boglárka Modern Orientál című produkciója egy szenvedéssel teli szerelem történetét mesélte el a modern elemekkel vegyített hastánc érzéki nyelvén. Piri Nikolett előadásával egy légyott után vágyakozott. Tóbiás Melinda amerikai sámán képében bontakozott ki a füstfelhőből törzsi táncával. Végül Sipőcz Andrea szünetes választ adott arra, „Hogyan táncolnak a férfiak?” egy botos koreográfiával. A fináléban a táncosok varázslóként keltették életre egymást, majd megtöltötték a színpadot a mozgás sokszínű kavalkádjával.

R.W.

nési játéknak teret adó módon, egyéni stílusban kerüljön színre. A Mágnás Miska operett komédia, a szórakoztató elemek, szinte képtelen helyzetek, sorozatait vonultatta fel. Az egyik főszereplőt játszó Molnár Ervin mint Miska, a talpraesett lovászfű, a „Vasz megyei gyerek”, pillanatok alatt, a színtérre válik előkelő arisztokratává. Jól illusztrálva szerepével, hogy a lovász fiúból is lehet előkelő ember csupán a manír és az öltözködés különbözteti meg a közembert a gróftól. Molnár Ervin a közönséget is bevont a történetbe. Az estén az első sorban ülő hölgyek közül választott magának táncpartnert. A történet szerint a Korláthy birtok melletti vasútépítkezés mérnöke, Baracs Pista (Szte Árpád Csaba) beleszeret a vásárban az áruház grófkisasszonyba, Rollába (Baranyi Emma). Ám szerelmük a társadalmi különbség miatt meghíusulni látszik. A gróf meghívja otthonába a mérnököt, mert szeretné elérni, hogy a vasút az ő birtokán haladjon keresztül. Baracs rögtön ráismer Rollára. Miután a grófnak nem sikerül elérni, hogy

a vasút az ő birtokán haladjon keresztül, kiutasítja házából a mérnököt és az estélyre sem hívja meg. Baracs tréfából a távollévő gróf Eleméryként mutatja be inasát, Miskát. A mosdatlan lovászfűből előkelő úrrá avanzáló Miska megjelenésével a történet izgalmas fordulatot vesz. Rolla viszonzásul cselédlányát, Marcsát öltözteti be grófnőnek. A tenyeres-talpas cselédből, Marcsából (Kovács Ágnes Magdolna) is estélyi ruhás, flancos dáma lesz, aki Mary grófnőként vonul be az úri társaságba. Az igaz szerelem védelmében és a rangot mindennél előbbre valónak tartók megbosszulására kiesztelt cselészövések, végül hatalmas botrányban torkollnak, de szerencsére hamar elvonulnak a viharfelhők amikor kiderül, ki is az igazi Eleméry gróf (Farkas-Csányi Attila). A koreográfia Krámer György munkáját dicséri. A jelmezeket Justin Júlia tervezte, a zenei vezető Rossa László, művészeti munkatárs Lenchés Márton. Az előadás után a közönség szünni nem akaró vastappsal köszönte meg a fantasztikus előadást.

F.P.T.

Sakktáborban pallérozták az elméjüket

Immár harmadik alkalommal szervezte meg az Ajka Városi Amatőr-Schnur Sakkegylet (ASSE) hagyományos nyári táborát a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai épületében, ahol a játék mellett, bizony a tanulásé volt a főszerep.

A táborban nyolc fiatal, köztük Gaál Zsóka Európa bajnok és világbajnoki ezüstérmes versenyző is részt vett. A legfiatalabb jelentkező még óvodás, a legidősebb 13 éves volt. A kilenc órától délután kettőig tartó napközis táborban elméleti oktatásban részesültek a táborozók, de a szellemi kihívások mellett egymás elleni meccsre és mozgásra is maradt idő. Az iskola udvarán kosarazhattak, focizhattak, tollasozhattak és pingpongozhattak a gyerekek.

A szervezőknek csupán egy kikötésük volt a közösen töltött hétre vonatkozóan. Kérték a szülőket, hogy a fiataloknak ne adjanak cukros üdítőket és chipset utravalóként, mert azok elvonják a figyelmet

a komoly munkáról és nem segítik a hatékony gondolkodást, ami a táborban nélkülözhetetlennek bizonyult.

A résztvevőkkel két csoportban foglalkoztak az ajkai sakk szakosztályok játékosai. Paksa Rudolf FIDE-mester és Czingler Sándor, az ASSE csapatvezetője mindennap a gyerekekkel volt, hétfőn pedig Tóth Béla nemzetközi mester, kedden Hardicsay Péter nemzetközi mester, szerdán pedig Egresi Máté FIDE-mester foglalkozott pluszban az ifjakkal. Együtt ismerkedtek a nyitásméletekkel és gyakorolták a középjáték stratégiáit, lépéseit is, amihez egy demonstrációs mágneses tábla is a segítségükre volt.

Egresi Máté lapunk kérdésére elmondta, hogy számára a fiatalok tanítása igazi felület és kikapcsolódást jelentett a vakáció ideje alatt, ezért örömmel jött hozzájuk. Czingler Sándor pedig hangsúlyozta, hogy jövőre is tervezik a tábor lebonyolítását.

Sz.R.



Paksa Rudolf mindig szívesen foglalkozik a fiatalokkal

(Fotó: Györkös)

Kreativitásra és innovációra lesz szükség

A város vezetői egyeztetést tartottak az Ajka 2030 koncepció elemeiről az önkormányzati intézmények és cégek képviselőivel július 4-én, hogy meghatározzák a megújuló Ajka céljait, megfogalmazva az arculatváltás fontosságát és a következő évek terveit.

A több órás megbeszélésen kikristályosodott, hogy a város régi üzenetei és szlogenjei elavultak, a profilja pedig megváltozott, így szükségessé vált új rendszerek kiépítése, amelyek az építészettől, a kultúrán át a cselekvő közösség minden területén újragondolják a várost. Ennek háttérben a nehézipar szerepének csökkenése, az új piaci szereplők megjelenése, a lakosság előregedése, valamint a városi és világi folyamatok felgyorsulása áll, amelyekhez meg kell próbálni alkalmazkodni, ez pedig új, modern szemléletet igényel.

Ajka tehát újabb mérföldkőhöz érkezett, hiszen a tradicionális gondolkodás helyett a későbbiekben elsősorban a jövőre kell fókuszálnia, ha a régió meghatározó szereplője szeretne lenni. Ehhez a fejlődéshez új irányvonalakra van szükség, ami a megbeszélésen résztvevők szerint leginkább a modernitás, az innováció, a kreativitás és a szolidaritás kiaknázásával lehetséges, zöld szemléletmódot követve.

Schwartz Béla polgármester a találkozón hangsúlyozta, hogy ennek első eleme az

építészeti arculat megváltoztatása, ami július közepével látványosan is elkezdődik városzerte. Az utóbbi évek fejlesztési szintén ehhez a jövőtervezéshez kapcsolódnak, hiszen több mint hatezer lakás újult már meg Ajkán, eltűntek a városképet zavaró apró bódék és boltok, színesebbé váltak a közterek és a városközpont hangulata is megváltozott.

Új arculatot kapott a Horizont áruház, hamarosan pedig megkezdődnek a munkálatok a vásárcsarnok – Alkotmány utca – piac – vasútállomás térségében, majd a belvárosban a szolgáltatóház és a sétálóutca is megszépül. Az EuroFamily üzletlánc új üzletet nyit hamarosan a soron, amely már XXI. századi környezetben és körülmények között várja a vásárlókat.

A polgármester szerint a felújítások magukkal hozzák a belváros hangulatának megváltozását, üdítőbbé válását. Ez pedig biztosan kiható a városban élők mindennapjaira, hiszen kellemesebb környezetben dolgozhatnak, vagy tölthetik szabadidejüket.

A felújítások sora a Hotel-lal és a Hild parkkal folytatódik, ami magában foglalja a Torna-patak környékének korszerűsítését és újabb zöld területek kialakítását. A terv részeként átépítik a Zenitet, amelynek tetején okosházat képzelnek el a fiatalok fő bázisaként a város vezetői, illetve megújul a posta és a rendőrség

épülete is.

Ebben a folyamatban a helyi cégeknek, vállalkozóknak és intézményeknek is részt kell venniük úgy, hogy a saját területükön alkalmazzák a modern, innovatív lehetőségeket, ezért Varga Andrea városimázsért felelős szakember műhelymunkára és az okosvárossal (smart city) kapcsolatos filmek megtekintésére invitálta a jelenlévőket, akik között rövid idő után szikrára kapott az együttgondolkodás és a közösségi tervezésben rejlő lehetőség. Mindez pedig hozzájárult a területek közötti párbeszédhez és az átjárhatóság alapjainak megteremtéséhez.

Az információáramlás megkezdődött, de ez magával hozta a jelenleg is fennálló problémák sorát – például a számítástechnikai eszközök hiányát, szakemberhiányt, vagy a már kinőtt, zsúfolt intézményeket – amikre először megoldást kell találni, hogy a továbblépésen lehessen gondolkodni.

A jelenlévők meghatározták, hogy hosszú távú fejlesztésekre van szükség, folyamatos változtatásokkal, és az ajkaik mentalitásának átalakításával, hogy merjék másképp használni a parkokat, a közterületeket és ne féljenek az intézményekkel való együttműködéstől, valamint az új lehetőségektől. A következő egyeztetést július 20-án tartják.

SzR.

Lakótelek pályázat rendkívüli feltételekkel

Ajka Város Gazdasági és Városfejlesztési Bizottsága pályázatot ír ki az ajkai 61/10 hrsz-ú „beépítetlen terület” megnevezésű 834 m² térmértékű ingatlanra (az ingatlan a Dobó K. u. – Tálás u. sarkán található) az alábbi feltételekkel:

Az ingatlan indulási vételára minimum 2.800 Ft/m² + ÁFA. A nyertes a születési hónap

sorszámának megfelelő százárlékban további kedvezményt kap a vételárból.

A pályázat benyújtói között a Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság 3 tagja sorsoláson dönt a nyertes személyéről.

A kedvezmény miatt az önkormányzat visszavásárlási jogot jegyeztet be. A visszavásárlási ár egyenlő az eladási árral.

A pályázat benyújtásának határideje: 2017. július 31.

A pályázat nyertesének sorsolása 2017. szeptember 15. (péntek) 10:00 óra.

A pályázatokat zárt borítékban Ajka város Önkormányzata polgármestere címére (8400 Ajka, Szabadság tér 12.) kell benyújtani, a borítékra írja rá: „lakótelek pályázat”.

Hirdetmény

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2017. június 29-i ülésén a következő rendeletet alkotta:

13/2017. (VI.30.) rendelet az önkormányzat 2017. évi költségvetéséről szóló 7/2017. (IV.26) önkormányzati rendelettel módosított 3/2017. (II.16.) önkormányzati rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2017. június 30.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető

Felhívás

Ajka Város Önkormányzata lakossági tájékoztatót tart július 17-én (hétfőn) 9 órakor a csingeri városrészben a volt szénbánya műszaki iroda épületeinek bontási munkálataival kapcsolatban. A tájékoztató helye: a Bercsényi Szakközépiskola melletti bontási terület.

Kérem az érintett városrész lakóit, hogy a munkálatok ideje alatt kerüljék el a munkaterületet és különösen – gyermekeik biztonsága érdekében – fokozott körültekintéssel járjanak el.

Schwartz Béla
polgármester

Éremeső a túráversenyen

A hat éreimből ötöt az ajkaiak hoztak el a nyugdíjasok országos csapat túráversenyére döntőjéről. A programot június 29-én tartotta Pomázon a Holdvilág ároknál az Élet az éveknek nyugdíjasklubok egyesülete.

A 70 éven aluliaknál másodikkak lettek a Bánkis Bakancsosok, harmadikkak a Gyepesi nyugdíjasklub tagjai, a 70 éven felülieknél a versenyt a Bánkis Pilis csapat nyerte, második lett az Egészségügyi nyugdíjasklub, harmadik a Bánkis Pipacsok.

(ta)

Ötven éve érettségizett Margit néni első osztálya

Június az osztálytalálkozó hónapja. Idén többek között a Bródy Imre Gimnázium 1967-ben végzett IV. B osztályának fél évszázados találkozója zajlott a Csónakázó-tónál lévő vendéglőben június 23-án.

Még Urbán Margit keze alatt érettségizett a harminc gimnazista, akik a tanárnő első ajkai osztályának a diákjai voltak. Hamarosan Gaál Zsigmond feleségként tisztelték a gimnáziumban. Tanítványai javaslatára hetvenedik születésnapjára „Pro Renovanda Cultura Hungariae” díjat vehetett át Glatz Ferenc minisztertől egyedülként civil kezdeményezésre. Margit néninek, Renner Máriának és Vári Mariannának köszönhetően ötvenként egybegyűltek az osztálytársak egy közös beszélgetésre. Az ország különböző pontjaiból Debrecenről Szombathelyig érkeznek a találkozóra az egykori diákok, de többen közülük Aj-

kán és a környező városokban alapítottak családot. A legendás egykori „Nagy osztály” nevet Zsiga bácsitól kapták az egykori diákok. Margit néni a mai napig mindent összegyűjtött és megtartott, ami az osztályával kapcsolatos volt. A megsárgult osztálykönyv ennyi év után nem őriz titkokat, hiszen ötévente egyre több csinytevésre derült fény. Az aláírt söröslátét, a cukortartó harminc apró kis babája mindenkit megörökít ötven év távlatában is. De az osztályfőnökhöz írt levelek, kis rajzocskák is tartalmaznak egykori fogadalmakat, jókívánásokat, beszámolókat. Az 1963-ban kezdett osztály összetétele, létszáma állandóan változott, de becsületére legyen mondvá a szervezőknek, hogy mindenkiről megemlékeznek, illetve mindenki szót kap a találkozások alkalmával, aki valaha is az osztályba járt. Hét fiú és 23 lány hűen tükrözi a

hatvanas évek pályaválasztását, amikor is a fiúk általában szakmát tanultak, hogy minél előbb a munka világába lépjenek, a lányok többsége pedig megcélzott egy irodai állást. Érettségi után a legváltozatosabb területeken tanultak tovább illetve helyezkedtek el. Többek között található közöttük orvos, pedagógus, eladó, mérnök, labor asszisztens, adminisztrátor, zenész, laboráns és vállalkozó. Sajnos az érettségi tablót vizsgálva látható, hogy a tanárok közül már csak öten élnek. Az egykori társak közül pedig öten már nincsenek közöttük.

Az osztályfőnök Arany János Mindvégig című költeményével indította el a következő találkozó az ajkai diákokat. Kiegészítve azzal, hogy az idő múlásával egyre több bajjal kell együtt élniük, de az a lényeg, hogy valaki mindig legyen mellettük, akire számíthatnak.

Cs. Bosits Évi

Az ajkaiak a legjobb tűzoltók a megyében

A Veszprém Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság július 4-én rendezte meg IV. Szakmai Tűzoltó Versenyt a hivatásos és önkormányzati tűzoltó-parancsnokságok állományainak Tapolcán. A regisztrációt és technikai értekezletet követően Antóni Miklós tű. alezredes köszöntötte a résztvevőket. Beszédében kiemelte az ilyen, és ehhez hasonló sportversenyek fontosságát, amelyek mind-mind jó alkalmat adnak a szervezett körülmények között történő, egészséges versengésre. Az alezredes kiemelte, hogy a képességek tudatos fejlesztése a jövő kihívásaival szembeni megfelelés miatt elengedhetetlen.

A megnyitót követően kezdetét vette a verseny, ahol az állományok egy tesztlap kitöltését követően különböző műszaki, mentési, valamint tűzoltási feladatokat kellett végrehajtani. A gyakorlati verseny gépjárművezetők részére az előre kiépített pályán meghatározott feladatok végrehajtásából (pl. tolatás irányítással, akadálypálya leküzdése) állt. A rajok egységes, komplex gyakorlati feladata a rutinpálya után egy imitált tűz oltási feladatainak végrehajtása, majd egy jól beállított sérülés azonosítása, felismerése, elsősegélynyújtás és műszaki mentéshez kapcsolódó feladatok végrehajtása volt.

A verseny végig rendkívül szorosnak bizonyult, ami az eredményekben is megmutatkozott. A megmérettetést követően Miskolci Tibor tű. ezredes, igazgató-helyettes adta át az okleveleket és az érmekeket a versenyzőknek. A hivatásos tűzoltók között a beosztott tűzoltó kategória első három helyét ajkaiak (Dejczó István tű. őrmester, Hegedűs Gábor tű. őrmester és Molnár Tamás tű. őrmester) nyerték el, az irányítók versenyében pedig az ajkai Rajmon Róbert c. tű. zászlós lett az első. Ezek után nem meglepő, hogy a csapatversenyben is az ajkai tűzoltó-parancsnokságé lett az első helyezés.

FPT.

Óvodai tapasztalatcsere Észtországban

A második Erasmus+ partnertalálkozót június 12-16. között Észtország fővárosában, a Finn öböl partján fekvő Tallinban tartották, ahol mely több szempontból is a legendák városa. Az ajkai óvodákat Ráczné Németh Csilla, Magyar Éva, Balogh Annamária és Major Beáta Annabella képviselte. Az első napon a városban tett séta során megismerték annak történelmét, nevezetességeit. Kedden a Rännaku óvoda vendégei voltak, ahol bepillantást nyerhettek a gyermekek mindennapjaiba, szokás- és hagyományrendszerébe. Szerdán megismerték a Haraka partneróvoda történetét, a csoportokban folyó szakmai munkát, azok sajátosságait, specialitásait, nevelési módszereit, kapcsolatát a családokkal és más szervezetekkel. A folyosók

és a csoportokban kialakított kis Erasmus+ falakon, táblákon a partnerországok zászlói mellett a projekt eddig megvalósult tevékenységei is megjelentek képek, fotók, gyermekrajzok formájában. Délután a pályázat ütemtervének megfelelően prezentációk következtek, ahol az eltelt időszakban elvégzett feladatok bemutatására került sor. Ezt szakmai megbeszélés követte, megbeszéltek a további feladatokat, határidőket, a szlovák partnertalálkozó időpontját.

Másnap a gyermekcsoportban töltötték a délelőttöt. A hospitálás során ízelítőt kaptak arról, hogy hogyan, milyen módszerekkel ismertetik meg a 3-7 éves gyermekekkel az óvónok a város legendáját. Láttak mikrocsoportos, kooperatív és frontális szervezésű, változatos tevékenység-

be integrált játékos tanulási formákat is. A pályázat témájához kapcsolódva délután a Gyermekek Művelődési Ház színes kínálatát mutatta be kísérelők.

Csütörtökön a NUKU Gyermekek-bábszínház Múzeum vendégei voltak, ahol interaktív módon ismerkedtek a bábozás technikájával, a dramaturgiával, az előadásmóddal, a díszlet- és a bábkészítéssel.

A találkozó utolsó napján, az Erasmus+ napon az óvodások énekes, dalos, táncos műsorát, koncertjét nézték meg és hangszereik megszólaltatásával a zenei műsorba is bekapcsolódtak.

A partnertalálkozóról Magyar Éva óvodavezető-helyettes tájékoztatta lapunkat. Beszámolója részletesebben az ajkaiszo.hu honlapon olvasható.

Mesés otthon könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Nyílászárók: 15% kedvezménnyel
 Épületgépészeti eszközök: akár 10% kedvezménnyel
 Téglák: akár 30% kedvezménnyel
 Beton: 10% kedvezménnyel
 Telek: 2.600.000 Ft-tól
 Bővebb információ: Ajkai Kft. 06/30/536-4115

Családi délután volt Csingerben

Kavicsképet készített a nagymama és öt unokája. A másik állomáson az egész család a padlójárásban ügyeskedett.

Együtt játszott gyermek, szülő, nagyszülő a Csinger-völgyért Egyesület által szervezett családi délutánon július 8-án. A bányász hagyományörző civilek minden nyáron megszervezik a településrészlakói által várt és igényelt programot. Minden benevező család menetlevelet kap, és azzal végigjárja a közösségi ház és a bányász emlékpark környékén felállított állomásokat. Aki a feladatok többségét teljesíti, tombolajegyet kap, majd mindenki választhat magának egy ajándékot. Az idén sporteszközök, bűgöcsiga, gyöngyfűző, plüss állatok várták az új tulajdonosukat. Az ajándékokat az egyesület tagjai és az Ordo Militaris Teutonicus lovagrend ajánlotta fel. A többség-

ben ügyességi feladatok között volt papírpapírpülő hajtogatás, talicskázás, célba dobás karikába, lengőteke, bowlingozás palackkal, száraz hoki, családi padlójárás. Az állomásoknál az egyesület tagjai, *Henc Béláné, Kundermanné Andróczy Éva, Lorbert Marianna, Gerencsér Hilda, Vigh István, Schwarcz Vilmos, Schwarcz Vilmosné, Tóth Istvánné, Tóth Rozália, Beitl János és Áment János* fogadták a családokat, a lövészetet *Kajtár János*, a Robinson Lövész és Szabadidő Egyesület elnöke tartotta. A közösségi házban *Németh Noémi* megénekelte a gyermekeket, az anyukákat és a nagymamákat. A gyermekek közül azok, akik végigénekeltek a műsort, szintén kaptak tombolajegyet. A vidám programból nem hiányozhatott a legkisebbek kedvence, a légyvár sem. Az egyesület tagjai mindenkit megvendégeltek.

(tislér)



Minden korosztály talált magának szórakozást (Fotó: Györkös)

Óvodás néptánc tábor

Egy hetes táborozás részesei lehetnek azok az ajkai óvodások, akik erre igényt tartottak, a Bányász Kulturális Egyesület szervezésében, a bányász közösségi házban.

A tábor ideje alatt változatos programokon vehettek részt az apróságok *Fodor Eszter* néptáncpedagógus vezetésével, *Oravec Edit* művelődésszervező, és *Cseke Anita* végzős óvónő segítségével.

A tábor ideje alatt a gyerekek megismerkedhettek a moldvai és a mezőföldi táncok alaplépéseivel. A tánc mellett népi játékokat, népdalokat is tanultak a résztvevők. A cél a természetes mozgáskészség kialakítása volt a néptánc mozgásvilágának segítségével, az életkori sajátosságokat figyelembe véve. A saját népi kultúránk iránti érdeklődés felkeltése. A tánc, a zene, a népdalok, közös játék megszerettetése, a játékköröm felkeltése. A tréfás kiszámolók és a különböző játékok segítségével a közösségi és egyéni figyelem, az alkalmazkodóképesség, a szabályok elfogadásának megtanítása. Kézügyesség fejlesztése, különböző technikák és eszközök segítségével (kézműves foglalkozások keretében).

Minden nap ebéd után mesét hallhattak, majd *Kreiner Boglárka* óvodás a csoport elé ülv, elmesélte fejből A három pillangó című mesét. A többiek nagy szemekkel figyelték, a kis mesemondó előadását.

Kirándulást tettek Kiscsöszre, ahol bekapcsolódhattak az ot-tani néptánc tábor programjába, ahol szintén moldvai és szatmári táncokat, botlót láthattak, tanulhattak *Kovács Norbert Cimbi* vezetésével.

A vendéglátók, Cimbi és felesége, *Gaschler Bea*, bemutatták az ott élő állatokat, majd lovagolhattak, szalmabálákat guríthattak és egyéb játékokat játszhattak. A sok program után jól esett a finom ebéd.

A csütörtöki napon vendég volt *Ramasz Vanda* terápiás kutyájával, Édennel, és házi kedvencével, Cherryvel, ami szintén nagy élmény volt a táborozók számára. A kutya, mint a motiváció és a figyelemfelkeltés eszköze volt jelen, részt vett a feladatokban és élményt nyújtott. Az iskolás korban, már a tanulásban is segítségükre van a gyerekeknek, akik mindezt játszva teszik, a kutyával közösen. A kis óvodások boldogan vettek részt az Édennek kiadott feladatokban.

A szervezők szeretnék folytatni ezt a tábori kezdeményezést, így augusztusban újabb tábor tartanak óvodás gyermekek részére.

Ha fent van a kutyacsillag az égen, megsülünk a földön



Aki teheti, vízközébe menekül a hőség elől (Fotó: Györkös)

Kutya meleg van, mondjuk, amikor beköszönt az igazi forrás. A kánikula szavunk eredete valóban a kutya, latinul canis szóból ered. De a kutya nem a kánikulában az udvaron árnyéket kereső, lógó nyelvű állatra vonatkozik, hanem egy régi megfigyelésen alapul.

Az ókorban a római csillagászok felfedezték, hogy a Nagy Kutya csillagkép legfényesebb csillaga a nyár közepén egyszerre kel a Nappal. Ezt a csillagot nevezték Caniculának, és az ókori csillagászok úgy vélték, hogy az okozza a nagy nyári hőséget. És a kánikula azóta is nehezíti az emberek életét. Magyarországon a legnagyobb forrás Kiskunhalason volt 2007-ben, amikor 41,9 Celsius fokot mértek.

Ha lehet hinni az időjárás előrejelzésnek, akkor a következő 15 napban napközben kánikula lesz, ami jól jön a vízparti vendéglősöknek, a fagyjárásoknak, a strandoknak, de aki ezekben a napok-

ban is a városban kell, hogy legyen, dolgozzon, bizony nehezen viseli a hidegebb évszakokban várva várt nyarat. A forró napokon, hetekben jobban kell vigyáznunk magunkra, az egészségünkre, a környezetünkben élő háziállatokra. Aki teheti, ilyenkor vízpartra megy. A kismamák is élnek ezzel a lehetőséggel, bár nekik még óvatosabbnak kell lenniük. *Dr. Kovács Ilona*, az ajkai kórház gyermekosztályának a vezetője kérdésünkre elmondta, hogy a várandósság utolsó hónapjaiban már a méhszáj nem zár olyan jól, így nagyobb a fertőzésveszély, ezért körültekintően kell megválasztani a fürdőhelyet. Kisgyerme-

keknek legalább fél éves, de inkább egy éves korig nem javasolt a tengeri fürdőzés, csak a babamedence, ahol biztos, hogy tiszta a víz. Ha a család a forrásban kel útra, célszerű a babát a hátsó ülésre ültetni felnőtt felügyelettel. Ha van az autóban klíma, azt csak óvatosan használjuk, a túl nagy hőmérsékletkülönbség a kicsiknek még ártalmasabb, és a keresztthuzat is megbetegítheti. Séta előtt kenjük be a kisgyermek bőrét a babák számára kifejlesztett fényvédő krémmel! Nem csak a strandon lehet leégni, hanem a kertben, vagy séta közben is.

A kánikulában az Országos Tisztifőorvosi Szolgálat hőségriadót hirdet. Az első fokozatot akkor adja ki, ha a napi középhőmérséklet meghaladta a 25 Celsius fokot. A második fokozatot akkor rendelik el, ha a hőmérséklet legalább három egymást követő napon várhatóan eléri vagy meghaladja a napi 25 fokot, vagy legalább egy napra eléri a napi középhőmérséklet a 27 fokot. Hőségriadó akkor van, ha legalább három egymást követő napon a napi középhőmérséklet eléri a 27 fokot. *Nagy Emese* tűzoltó hadnagytól megtudtuk, ha tartósan legalább a másodfokú riasztás van érvényben, a katasztrófavédelem munkatársai az utcán közlekedőknek vizet osztanak, hogy megelőzzék a kiszáradás miatti rosszulleteket.

Van, ahol az utcákat tűzoltó autóból locsolják, hogy némileg enyhítsék ideiglenesen a meleget. Mindig vannak olyan gyerekek, de akár felnőttek is, akik közterületen álló szökőkútban hűtik le magukat. Ez veszélyes, mert számos fertőzés forrása lehet. A katasztrófavédelem a forró napokon elővigyázatosságra inti a lakosságot. A munkatársak közleményükben elmondják, hogy fokozottan kell figyelniük saját magunkra, a betegek, a kisgyermek és az idősek pedig veszélyben lehetnek. Ígyunk naponta legalább 3-4 liter folyadékot, lehetőleg vizet, kerüljük az édes üdítőket, a koffein tartalmú italokat és az alkoholt. Az alkoholtartalmú italok nem oltják a szomjat, hanem hozzájárulnak a szervezet kiszáradásához. Fogyasszunk zöldség- és gyümölcsleveket is, mivel így a vitamin- és ásványianyag-vesztésüket is pótoljuk. Az erős napsütés különösen 11-15 óra között káros, ezért ezekben az órákban lehetőleg ne tartózkodjunk a napon. A kisgyerekekkel pedig ezen időszakon kívül is árnyékban, félárnyékban legyünk.

Kerüljük a nehéz ételeket! Ha ki kell lépnünk a lakásból, viseljünk könnyű, szellős, világos ruhát. Lehetőleg éjszaka szellőztessünk, napközben sötétítsünk a lakásban. A légkondicionáló nélküli helyiségeket ventilátorral hűthetjük le. (tislér)

Kutyás élet a Mazsola csoportban

A Patakiparti óvoda Mazsola csoportjába járó gyermekek elmondhatják, hogy immár negyedik éve, életük szerves részévé vált a kutya, és a vele való közös játék. Szerencsésnek mondhatják magukat, hiszen Buksi-sulisok, és olyan barátaik vannak, mint Aliz, a belga juhász terápiás kutya, valamint Mese, a golden retriever tanuló kutya.

Papné Takács Ágnes óvodapedagógus és *Kissné Laczay Ágnes* terápiás kutyafelvezető összehangolt munkájának köszönhetően, a „Buksi-suli, Kutyaival a gyermekekért” személyiségfejlesztő óvodai program sikeres nevelési évet tudhat maga mögött. Annál is inkább, mivel egyre nagyobb az érdeklődés a kutyás terápia iránt. A csoport óvónője kiemelt fontosságúnak tartja a program népszerűsítését, személyiségfejlesztő hatásának bemutatását szakmai körökben, valamint a szülők, érdeklődők számára. E célból az Ajka Városi Óvoda vezetése biztosította a tavaszi Pedagógiai Szakmai Napok keretében a székesfehérvári Pedagógiai Oktatási Központ által meghirdetett hospitálási lehetőséget. A bemutatóra regisztrált kollégák bepillanthattak egy kutyaterápiás foglalkozás sokszínűségébe, megtapasztalhatták, hogy komoly, tudatos, tervszerűen felépített, fejlesztési célokat szem előtt tartó munka folyik, amelynek aktív részese és motiváló tényezője az állat. A játékos tevékenységek, ismeretszerzések komoly képzésben részesült kutyákkal valósulnak meg.



A Mazsola csoport Alizzal

A program népszerűsége a gyermekek körében is folyamatosan emelkedik, hiszen más csoportokba járó óvodások is kapcsolatba kerülhetnek a terápiás állattal, még ha csak egy ölelés erejéig is. Örömmel jönnek vendégségbe a Mazsola

csoportba, hiszen tudják, hogy itt biztosan találkozhatnak a kedvencekről szóló ismeretterjesztő könyvekkel, színezőkkel, kutyás fejlesztő játékokkal, társasokkal, elérhető magasságban tablókka, képekkel. Mesélnek saját élményeikről, tanácsot kérnek az állat gondozásával, viselkedésével kapcsolatban, ezáltal nagy lépést tesznek a felelős állattartás felé. Az innováció bevezetésével *Papné Takács Ágnes* óvodapedagógusnak

nem titkolt célja a gyermekek fejlesztése mellett a jövő nemzedékének elindítása az emberséges állattartás, odafigyelő gondoskodás útján.

A Buksi-suli tevékenysége nem korlátozódik a kutyaterápiás foglalkozásokra. A Patakiparti óvodában kiemelt szerepet kap az állatszerető, környezetvédő szemléletmód. Az intézménybe látogató szülőket, gyermekeket a felelős állattartáshoz kapcsolódó cikkekkel, felhívásokkal szólítják meg külön erre a célra kijelölt faliújságon. Kapcsolatot tartanak fenn az ajkai gyepmesteri teleppel, és rendszeresen gyűjtést szerveznek óvodai szinten a Vahur kutyamenhely lakói számára. Az adományokat a Mazsola csoportos gyermekek juttatják el az óvónők kíséretében a rászoruló állatoknak.

Az állatszerető szemléletmód csiráinak megjelenését leginkább a gyermekek játéka tükrözi, amelyben megjelennek a kutyás foglalkozáson közvetlen tapasztalás útján elsajátított gondozási ismeretek. Az óvodás korban kapott pozitív érzelmi hatások a gyermek egész életére kedvezően hatnak, így remélhetően olyan gyermekek nevelődnek az óvoda falain belül, akik felnőtté válva méltó módon bánanak a természettel és a benne élő valamennyi élőlényel.

A nevetés a legjobb orvosság

A Művelődési Központ színháztermében szórakoztató előadással várták a nézőket, akik a „Család ellen nincs orvosság” című komédiára váltották meg a jegyüket, bérletüket. *Ray Cooney* művét *Kéri Kitty* rendezte és a Veszprémi Petőfi Színház társulata mutatta be az érdeklődőknek.

A történet karácsony környékén, egy kórház ideggyógyászati osztályán játszódik. Magyarokodások, félreértések és komikus helyzetek tanúivá váltak a nézők, akikben valószínűleg az is felmerült, vajon ki a betegebb? A kórház dolgozó, vagy a többiek, akiket bolonddá tettek? Az ideges ideggyógyász, vagy a váratlanul felbukkanó régi szerető, aki azt állította róla, hogy lezuhant a Himalájáról? A fiuk, aki jogosítvány nélkül vezetett, és összetűzésbe került a rendőrséggel? Esetleg a kolléga, aki nem nősült meg, az édesanyjával él együtt, de a csinos ápolónőbe szerelmes? A láthatólag elmebajban szen-



A történet karácsony környékén, egy kórház ideggyógyászati osztályán játszódik (Fotó: Futó)

vedő páciens kiválóan szórakozik az elvileg őt kezelő személyzet, viszont a szigorú vezető kissé bolondos öltözetben áll hallgatósága elé, hogy megtartsa beszédét.

A nézőket levette a lábukról a vígjáték, amiben az egyik férfi szereplő a női ruhák viselését részesítette előnyben, az elhunytak rendszerint feláldozták, valakit mindig bezártak a mosdóba, és az is

megesett, hogy sétáltak egyet a külső ablakpárkányon.

Végül, vajon fontos-e kimondani az igazságot, ha nélküle szerencsésebben alakulnak a dolgok? Hiszen bármilyen különös, a hatalmas káros eredményeként mindenki jobban járt, mert megkapta, amire igazán szüksége volt, ezért elégedett lett és boldog.

Rücker Évi

Férfi létére a konyhában találta meg a hivatását

Június 6-án töltötte be a 90. életévét, de tizenötöt bármiféle lelkiismeret furdalás nélkül letagadhatna *Süle Zoltán, Zoli bácsi*, aki konyhavezetőként tevékenykedett Ajkán és a Balaton-parton, évtizedeken át. Munkáját többszörösen is elismerték kiváló dolgozóként. Máig jó kedélyű. Az idős férfit születésnapja alkalmából köszöntötték.

Az ünnepelt bottal jár ugyan, elmondása alapján kicsit már lassabb, mint korábban, ám ez semmit sem von el kedves, mindenre részletre figyelő személyiségéből. Fessen, öltönyben várta a városi küldöttséget, majd vidáman, de azért láthatóan meghatódva invitálta látogatóit a nappaliba, ahol családja sürgött-forogott.

A szépkorú bácsitól megtudtuk, hogy az Újélet utcai Idősek Otthona lakója, így duplán lehetett része ünnepelésben. Felköszöntötték ugyanis a gondozók és az otthonban élők, de rokonai körében sem maradt ki a jubileum megtartása, amihez *dr. Horváth József* alpolgármester és *Péntek Magdolna*, az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájának vezetője is csatlakozott.

Jó hangulatú emlékidézésből és egykori kalandok átbeszéléséből nem volt hiány az összejövetelen, ahol a szíves vendéglátás mellett egyre csak jöttek elő a régi történetek a Balaton térségéből, ahol az idős férfi egykor nyaranta dolgozott és ahová a családja is vele tartott. A hosszú élet titka szerinte amúgy a természet-szeretében és az elme pallérozásában (jó beszélgetések, izgalmas könyvek, bölcsesség) rejlik.

Süle Zoltán 1927-ben Nagyalásonyban látta meg a napvilágot. Édesapja, *Süle Sándor* katonai írnök volt, édesanyja, *Egressi Zsófia*, a ház körüli teendőik ellátásával és gazdálkodással foglal-



Anekdotázva, jó hangulatú beszélgetésekkel telt az idő (Fotó: Györkös)

kozott. Ilonával, nővérével sok időt töltöttek együtt. A gyerekek 1942-ben a II. világháborúban elveszítették édesapjukat, aki vérhasban halt meg. Zoltán az elemi iskolát Nagyalásonyban járta ki, majd kereskedelmi tagozatú közgazdasági technikumot végzett el Ajkán a Bródyban. Utána továbbtanult, 1976-ban sikeres felsőfokú áruforgalmi szakvizsgát, illetve üzletvezetői továbbképző szaktanfolyamot tett, ahol többek között vezetés- és munkaszervezést, marketinget a vendéglátásban, üzleti és vállalati gazdálkodást és üzlethálózati irányítást tanult.

Első bejegyzett munkahelye a munkakönyvében a Cső és Szerelvény Értékesítő Vállalatnál volt 1951-től, mint raktáros. A következő évben váltott és onnantól egészen 1991. augusztus 31-ig az üzemélelmzésben dolgozott több helyen. Vezette többek között a Timföldgyár konyháját, a csingeri konyhát, de időben legtöbbit a Videoton konyháján dolgozott, amit egykor Iszap Étterem néven emlegettek, nyaranta pedig a Balatonon. Sok emberrel kötötte össze a munkája. Kollégái szerették és tisztelték. Többször kapott „Kiváló Dolgozó”, Belker Kiváló Dolgozó jelvényt és 1984-ben a Munka Érdemrend Bronz fokozatát. 1959-ben Ajkán kötött

házasságot Burján Irénnel, akivel hosszú, boldog házasságuk volt 2008-ig, a feleség haláláig. Két gyermekük született, *Attila* és *Andrea*, akik azóta is a városban élnek és segítik édesapjukat nap, mint nap. Zoli bácsi három unokával is büszkélkedhet. *Dávid* huszonöt éves, Budapesten tanul és dolgozik, *Balázs* huszonhárom éves, Ajkán lakik és dolgozik, és *Dorka* is huszonhárom éves és jelenleg Angliában dolgozik.

Az idős úr szerint nem lehet oka a panaszra. Az otthonban lakik másfél éve, de a családja mindennap látogatja. Szeret sétálni és növényeket gondozni. Több díszfája is van, elmondása alapján öt liter vizet bármikor elvisz a tövükhöz, hogy meglocsolja őket, ám a rokonai általában megcsinálják helyette, hogy ne ő emelgesse a kannákat. Zoli bácsi egészsége néhány apróságot leszámítva jó, de ezt köszönheti mozgásszeretetének és annak is, hogy máig fitten tartja elméjét. Tapasztalata alapján jókat lehet beszélgetni az otthonban, ahol komoly emberekkel hozta össze a sors.

A szépkorú férfi néhány éve még biciklizett és rendszeresen olvasott is. Főként a politikai témájú újságok és könyvek érdekelték, ám mára az apró betűk már nehézséget jelentenek számára.

Sz.R.

PROGRAMAJÁNLÓ

A Kultik

Ajkai Mozi műsora

Gru 3. 3D - Magyarul beszélő, amerikai animáció, kaland, vígjáték - Július 13. csütörtök - július 19. szerda között mindennap 14:00 (szombat és vasárnap 12:00 is). Július 20. csütörtök - július 26. szerda között mindennap 13.30

Pókember - Hazatérés 3D - Magyarul beszélő, amerikai akció, sci-fi - Július 13. csütörtök - július 19. szerda között mindennap 16:00

Majmok bolygója - Háború 3D - Magyarul beszélő, amerikai akció, sci-fi - Július 13. csütörtök - július 19. szerda között mindennap 18:15; 20:30 (péntek 18:15 és kedd 20:30 2D-s előadás lesz). Július 20. csütörtök - július 26. szerda között csütörtök, szombat, hétfő és szerda 18:00; péntek, vasárnap és kedd 15.30

Baywatch - Magyarul beszélő, amerikai akció, vígjáték - Július 20. csütörtök - július 26. szerda között csütörtök, szombat, hétfő és szerda 15:30; péntek, vasárnap és kedd 18.15

Valerian és az ezer bolygó városa 3D - Magyarul beszélő,

francia, sci-fi, akció - Július 20. csütörtök - július 26. szerda között mindennap 20.30

Dzsungel-mentőakció 3D - Magyarul beszélő, francia családi animációs film - Július 27. csütörtök - augusztus 2. szerda között mindennap 14.00, hétfőként 12.30 is. (pénteken 14.00 és kedden 14.00 2D-s előadás lesz)

Valerian és az ezer bolygó városa 3D - Magyarul beszélő, francia, sci-fi, akció - Július 27. csütörtök - augusztus 2. szerda között csütörtök, szombat, hétfő és szerda 15.45; vasárnap és kedd 18.00; pénteken 18.00 2D-s előadás lesz.

Atomszöke - Magyarul beszélő, amerikai akció-thriller - Július 27. csütörtök - augusztus 2. szerda között csütörtök, szombat, hétfő és szerda 18.15; péntek, vasárnap és kedd 15.45

Dunkirk - Magyarul beszélő, amerikai történelmi film - Július 27. csütörtök - augusztus 2. szerda között mindennap 20.30

TV Ajka,

a város televíziója

A TV Ajka adásai hétfőn, szerdán és pénteken 19 óra-

kor kezdődnek, kedden, csütörtökön és szombaton 9 órától az előző napi adásunk ismétlését láthatják. Műsoraink online is megtekinthetőek a <http://tvajka.hu> weboldalon, összeállításaink már másnaptól visszanezhetőek ugyanitt, illetve a TV Ajka YouTube-csatornáján is.

Következő adásaink pontosabb programjáról a tvajka.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak. A TV Ajka műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetőek a <http://tvajka.hu> honlapon!

Művelődési házak

Július 24-től 28-ig, naponta 9.00-15.00 óráig borműves tábor a művelődési központ aulájában.

Július 28-án 21.00 órakor Vízparti twistparty - vízi orfeum a Pannon Várszínházal a Városi Strand és Élmenyfürdő területén.

Augusztus 5-én Tóberfeszti 7. tósokberendi nosztalgiajármű fesztivál az Ajka Kristály SE tósokberendi sportpályáján.

Nagy László emléknep

Iszkáz Önkormányzata és a Nagy László Szellemi Öröksége Alapítvány tisztelettel meghívja és szeretettel várja a július 15-én, szombaton, 12 órakor kezdődő, „A legfényesebb árvák” Nagy László portréversei a költő emléknepjén című, koszorúzással egybe-

kötött kerti rendezvényére a Nagy László emlékházba (Iszkáz, Ady Endre utca 1.) Díszvendégünk: Sára Sándor filmrendező Verset mond: Lázár Csaba előadóművész Sebők Melinda: A Himnusz minden időben kötet portré-

verseinek költői beszédmódja Zene: Bubrik Máté dudás Sára Sándorral beszélget és a műsort vezeti: Falusi Márton A rendezvényt magánszemélyek támogatják. Nagy László Szellemi Öröksége Alapítvány: rege.iszkaz@gmail.com

Vízparti twistparty – vízi orfeum Ajkán

Különleges zenés színházi estre készül a Pannon Várszínház az ajkai strandon, meglepetésvendégekkel!

Július 28-án, pénteken 21 órai kezdettel népszerű slágerek, nagyszerű darabrészeket kelnek életre a meleg vizes medence vizén és vízében. A színészek, énekesek soha nem látott módon adják elő a számokat. Ne ússza meg Ön sem!

Szárnyas fejedelméről a csillagok alatt

Rendhagyó foglalkozást tartott az ÜCSK Sci-Fi Klub a közelmúltban, ugyanis a Babucska Civil Ház kertjében tábortűz mellett beszélgettek Philip K. Dick regényének film változatáról. A családias hangulatú talál-

kozón a csillagok alatt vitatták meg a tagok a népszerű science fiction történet legfontosabb jeleneit és tanulságait, közben pedig szalonnát süttöttek. Jó társaságban az idő gyorsan telt, így az összejövetelnek éjfél után lett vége.

Ivanics Ferenc klubvezető elmondta, hogy baráti társaságukhoz bárki csatlakozhat, szívesen látnak mindenkit, aki szereti a műfajt és a nagy beszélgetéseket.

Sz.R.

Fesztiválózó kórusaink

Városunk három kórusa is fellépett az V. Keszthelyi Dalünnepen, amit júniusban rendeztek meg. A koncertek két helyszínen zajlottak: a Fő téri Magyarok Nagyszónya Plébániatemplomban egyházi, a Balatoni Múzeumban világi műsort adtak elő az énekkarok.

A kétnapos találkozón lehetőségük volt hivatalos minősítést kérniük. Az elismerés célja, hogy elősegítse az amatőr énekkarok munkájának szakmai megítélését.

A Balatoni Múzeumban fellépő Padragi Bányász Férfikórus felkészülése és szereplése eredményesnek bizonyult, hiszen a kategória minősítés „Gálakórus” fokozatával lettek gazdagabbak. Információink szerint a Cantabile Vegyeskar és a Jubilate Nőkár a keszthelyi fesztivál több helyszínén is fellépett, de minősítésüket nem kérték.

(R.É.)

Sokfelé szerepelt a nyugdíjasok kórusa

Tizedik alkalommal vett részt a Bakonygyepesi Örökségünk Egyesület nyugdíjas kórusa a nyugdíjas kórusok egyházzenei koncertjén Zircen. A rendezvénynek a barokk ciszterci apátság templom adott otthont. A találkozóon a szentgáli, veszprémi, ajkai, magyarpolányi, gyulafrátói, pétfürdői, tótvázsonyi, olaszfalui, nemesvámosi, és veszprémfajsi kórusok dicsérték dalaikkal Istent. A nagy létszámú, szép hangú és lelkes bakonygyepesi kórus Szűz Mária-ról és Jézusról szóló énekeket adott elő *Gröbneré Adorján Renáta* vezetésével.

A kórus az elmúlt hónapokban több helyre kapott meghívást. Balatonfűzfőn színdarabokkal mutatkoztak be, Balatonfüreden katonadalokkal, Ajkán színdarabokkal és regnata dalokkal. A nyári hónapokban szünetet tartanak, majd ősszel ismét sok szereplésre készülnek.

(tisler)

LAPSZÉL

Menyegzők

Házasságot kötött városunkban július 1-jén Magyarósi Csaba és Kovács Éva, Törő Barnabás és Baticz Gyöngyi, Varga Tihamér és Matyi Nikolett. Július 8-án Takács Zsolt és Görög Edina, Kiss Bence és Jezsóová Miriam, Koppány Gábor Zoltán és Kenyeres Dorina Éva. Az új házásoknak gratulálunk!

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Freind Péter és Kolompár Hajnalka június 18-án született kislányát, Réka Krisztinát, Kiss Gábor és Homlok Viktória június 26-án született kisfiát, Kristófot, Kozma Andor és Áment Mónika június 26-án született kislányát, Natasát.

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

Az anyagilag rászoruló részére ingyenesen, vagy az állam által megelőlegezve vehető igénybe jogi segítségnyújtás az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál. Ennek keretében az igénybe vevő segítséget kaphat beadványszerkesztésben, vagy ügyvédi eljárásban. A rászorultságot a jövedelmi viszonyok, valamint egyes szociális körülmények alapozzák meg. A tanácsadást dr. Perger Orsolya ügyvéd biztosítja,

legközelebb augusztus 7-én 13.30 és 16.00 óra között az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál. (8400 Ajka, Móra F. u. 7.)

Gyalogos zárandoklat indul a Szentkúthoz

Gyalogos zárandoklat lesz a kolontári Szentkúthoz július 30-án (vasárnap) a 15 órakor kezdődő Szent Anna-napi búcsúi szentmisére. Indulás 11 órakor az ajkai Csónakázótól és Bakonygyepesről a művelődési háztól szintén 11 órakor. A két csapat az ipari parkban az Oázis kertészetnél találkozik. Ezt követően együtt teszik meg a 11 km-es távolságot a tósoki erdőn keresztül.

Bánkisok az olajos körúton

A Bánki egyesület tagjait a várható forróság sem riasztja el a túrázástól, júliusban is több programot terveznek. Nyugdíjasok sétatúráját szervezik 12-én, és 26-án, szerdán. A résztvevők az autóbussz-pályaudvaron találkoznak 8.30 órakor. A hónapban a második kirándulásukat 20. és 23. között tartják, amikor az Olajos körútra indulnak Dél-Zalába. A négy napos túrán 90 kilométert gyalognak a résztvevők.

A 3D-s makettekől a fizikáig minden érdekli

Hét versenyen bizonyított egy tanév alatt *Pegán Ágnes*, a Bródy Imre Gimnázium nyolcadikos diákja. Az ifjú hölgy igazi multi tehetség, hiszen nemcsak tanulmányában teljesít kiemelkedően, de zenélni is tud, sőt mi több maketteket épít és tájfutóként is megállja a helyét. Igaz még négy éve van az érettségig, de már most tudja, hogy kutatóorvos akar lenni, vagy valamilyen reál tárgykkel kapcsolatos pályát szeretne választani.

A Bod Péter Könyvtárhasználati Versenyen országos második helyezést ért el. Az Öveges József Fizikaverseny Kárpát-medencei fordulóján huszonegyedik lett, míg a Varga Tamás Matematikaversenyen az ötvenkettedik legjobb helyet szerezte meg az országban. Az Arany János Helyesírási Versenyben az országos döntőig jutott, de csapatban is jól szerepelt a Vigyázz, kész, pénz! elnevezésű pénzügyi vetélkedőn, ahol a regionális harmadik helyet szereztek meg. Ezzel még nincs vége a sornak, ugyanis a Zrínyi Ilona Matematikaversenyen is részt vett, ahol megyei nyolcadikként végzett. A Tájfutó Diákolimpián pedig a megyei második helyet gyűjtötte be.

Ági egy szerény, halk szavú lány, aki elmondása alapján reál beállítottságú, mert a matek, a fizika és a kémia a kedvence, ám ez nem akadályozza meg abban, hogy olvasson. Még hozzá so-



Pegán Ágnes

(Fotó: Györköös)

kat. Szereti a könyveket, szívesen forgat sci-fiket vagy fantasy történeteket. 3D-s makettekől eddig 42-öt állított össze, ami már kész gyűjtemény. Régen zongorázott is, ám mostanában szabadidejét inkább tájfutással tölti, edzéseken főként a futást gyakorolja, mert a térképész-nálat már a kisujjában van.

Nyaranta örömmel utazik a szülei és fedez fel idegen országokat, de a táborok is csábítóak számára. Tavaly matek-táborban járt, idénre viszont még nem volt ötlete, amikor megkérdeztük. Nagy álma, hogy kimehessen Amerikába egyetemre és később ott is dolgozhasson, még akkor is, ha a szíve csücske mindig Olaszország marad.

SzR.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

A Tesco üzletsoron található patika Patikaplus néven működik és minden nap nyitva tart este nyolc óráig. Az ügyeletes gyógyszerárak ezért naponta 20-22 óra között tartanak nyitva. Ügyeleti rendjük az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet honlapján található meg: www.ogyei.gov.hu

Erkölcsei elismerést kaptak védőnőink

A védőnők különleges hivatás gyakorlói. Nem csupán egészségügyi szakemberek, de ők azok, akiket a családok beengednek otthonaikba. Egészségnevelés, primer prevenció a legfőbb tevékenységük. Segítenek a családtervezésben, gyermekek gondozásában, nevelésében, a család egészségének megőrzésében és a problémák felismerésében, kezelésében.

2015-ben a kormány hivatalosan is a Védőnők Napjává nyilvánította június 13-át, ekkor került be a hálózat a hungarikumok közé. Ez alkalomból a 102 éve alapított, Magyar Örökség-díjas szolgálat a Semmelweis Egyetem Nagyvárad téri elméleti tömbjében tartott ünnepséget, ahol az idén is kitüntetések adották a szakma. Az Országos Tisztifőorvosi

Hivatal, a Magyar Védőnők Egyesülete és a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara tette közzé a pályázatokat, amire a jelölések érkeztek. A rendezvény fővédnöke dr. Ónodi-Szűcs Zoltán egészségügyért felelős államtitkár volt. A programban szerepelt a védőnői hivatás prevenció feladatainak, eredményeinek bemutatása. Köszöntötték a jubiláló védőnőket, köztük az ajkaiakat is.

Elismerték az ellátás területén kimagasló eredményt elért szakemberek munkáját. Az ajkai védőnői szolgálat két területi védőnőjének a tevékenységét is elismerték. Vinczéné Szamosvári Veronika miniszteri kitüntetést kapott. A szakember 1981-ben végzett Budapesten az Orvostovábbképző Intézet Egészségügyi Főiskola Karán.



Vinczéné Szamosvári Veronika miniszteri kitüntetést kapott (Fotó: Györköös)

Diplomája megszerzése óta körzeti védőnőként dolgozik. Eközben a mai Családvédelmi Szolgálat elődjénél is látott feladatokat, illetve átszervezés miatt iskolai védőnő-

ként végezte munkáját, ahol elsősorban egészségneveléssel foglalkozott. Elkötelezett híve a szűrővizsgálatoknak. A Kismama klub aktív szervezője és előadója. Elvégezte a babamasszázs tanfolyamot is, hogy segítsen az anya-gyermek közötti egészséges kötődés kialakításában. Nyitott az új dolgokra, a változásra, ezért folyamatosan képzéssel. Szerepet vállal a szakmai rendezvényeken. Kitartó szorgalommal, elhivatottan végzi teendőit.

Molnárné Jáger Csilla diszkrétben részesült, amit munkáltatójától vehetett át. A szakember Padragkúton dolgozik, ahol nagy munkabírással és kreativitással segíti a családokat. Korábban már az Év Védőnője díját is megkapta.

Rücker Évi

Célja, hogy példát mutasson

Bokros Csenge Anna olimpiai cross-country kerékpáros, sportnagykövet, a közelmúltban ellátogatott Ajkára és részt vett a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium DÖK-napján, hogy felhívja a diákok figyelmét az egészséges életmód és a mozgás fontosságára. Lapunk elcsípte egy rövid beszélgetésre, ahol terveiről, hobbijairól és a sportnagyköveti címről kérdeztük az ifjú sportlót.

Csenge, bár még épp csak tizenhárom éves, máris határozott elképzelései vannak arról, hogy mit szeretne elérni a későbbiekben. Idén ősszel kezd a középiskolát és indul az Európa Bajnokságon is, de pár év múlva már világkupákon szeretne sikerrel szerepelni, célkitűzései tehát meglehetősen komolyak.

– Már kiskorom óta kerékpározom, a bringázás szeretetét a családomtól örököltem, ugyanis a sportág már régóta közös időtöltés nálunk. Az első versenyemen öt éves lehettem, ami egy maraton versenykísérő gyerekprogramjaként szervezett pár körös erőpróba volt. Az XCO-val pedig tízévesen kezdtem el komolyabban foglalkozni, ami nagyon megtetszett, így moun-



Bokros Csenge Anna

(Fotó: Györköös)

tainbike versenyző szeretnék lenni, akit a család, a barátok és a sportszakma is a sportteljesítményéért ismer el – fogalmazott a törekenyek tünő, de annál strapabíróbb ifjú hölgy, akinek volt már sérülése is a bringázásból kifolyólag, de ez még inkább megerősítette abban, hogy a sportágat érdemes csinálni akkor is, ha nehézségekkel találkozhat szembe.

Elmondása alapján naponta minimum másfél-két órát edz, hogy formában tartsa magát. Télen alapozó edzésekre jár, vagy az otthoni görögös szerkezetet hívja segítségül a tekeréshez, hiszen a versenyek

tavasztól nyár végéig, esetleg kora őszig tartanak. Szabadidejében szívesen rajzol, több országos rajzpályázaton is nyert már, sőt mi több, a párizsi klímacsúcson az egyik művét ki is állították, így ha nem sikerülne a sportkarrier, akkor biztos, hogy a grafikus vagy művészpályára lesz a B terv.

2016 óta birtokolja a sportnagyköveti címet több sportolótársával együtt. Pályázatát nagyjából száz beküldött önéletrajzból választották ki, a sportéletben és a tanulmányok területén is kiemelkedően teljesítő jelentkezők közül

azért, hogy a következő négy évben, azaz 18 éves koráig, népszerűsítse különböző rendezvényeken az egészséges életmódot és a mozgás fontosságát, példát mutatva ezáltal kortársainak és felnőtteknek egyaránt.

Csenge munkáját pszichológus és sportorvos is segíti, hiszen sportnagykövetségként az iskola mellett az edzéseken, a versenyeken és a preventatív programokon is helyt kell állnia. Ajkára Marczal Milán meghívására érkezett, ugyanis egy csapatban edz a fiával, Marcellel.

– Nagyon élveztem a mai programot, mert aranyosak voltak a kicsik és mellette lehetőség nyílt a sportra, illetve a helyes bringás közlekedésre is felhívni a figyelmüket. A mozgás megszerettetése fontos. Szerintem a gyerekeket úgy lehet motiválni a leginkább, hogy több ilyen rendezvényt tartanak, ahol megismerhetik a sportágakat és kipróbálhatják azokat. A család támogatása szintén lényeges, hiszen mindent könnyebb elkezdeni, vagy folytatni, ha a szülők és a testvérek bátorítják az embert – foglalta össze a lényegét Csenge.

SzR.

KÉK HÍREK

Gyorsan megtérült a kár

Az ajkai nyomozók néhány óra múlva elfogták egy pénztárcát eltulajdonító nőt. A jelenleg rendelkezésre álló adatok alapján a 26 éves M. J. Gyöngyi ajkai lakos megalapozottan gyanúsítható azzal, hogy július 1-jén, délelőtt az egyik helyi áruházból eltulajdonított egy pénztárcát.

A sértett a boltban vásárolt, majd fizetés után a kasszájánál felejtette a pénztárcáját, benne személyes irataival, bankkártyájával és készpénzzel. A rendőrök az adatgyűjtés eredményeként néhány óra múlva elfogták a lopással megalapo-

zotta gyanúsítható nőt, majd előállították az Ajkai Rendőrkapitányságra, ahol beismerő vallomást tett. A nyomozók a gyanúsított lakásán történt házkutatás alkalmával megtalálták az eltulajdonított pénztárcát, amit hiánytalanul visszaadták tulajdonosának.

A 26 éves ajkai nővel szemben lopás vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt folytatott nyomozást az ajkai rendőrök a napokban befejezték, és a keletkezett iratokat vádemelési javaslattal továbbították az illetékes ügyészségnek.



A nyomozók a pénztárcát tartalmával együtt visszaadták tulajdonosának